

20 сентября коллектив Комсомольского газового промысла ООО "Газпром добыча Ноябрьск" официально отметит свое 20-летие. Решили так: будет скромно, без шума и широких застолий, так сказать, в тесном семейном кругу.

Знарок своего дела

ЮБИЛЕИ

Юбилей для "комсомольцев" – это, прежде всего, повод вспомнить былое: первые и самые трудные годы становления, постепенное развитие предприятия, ввод все новых и новых мощностей. Повод вспомнить коллег-ветеранов, что вели производство к успеху. И, разумеется, в юбилей можно и нужно отдавать должное тем, кто составляет костяк и гордость предприятия сегодня. А таковых у "Комсомолки" немало. По случаю юбилея промысла мы расскажем лишь о некоторых из них, но просим не сомневаться, что практически каждый из работников КГП достоин отдельной газетной статьи.

Геннадий Николаевич Набока хотел было устроиться на "Комсомолку" газоэлектросварщиком, такой свободной вакансии не оказалось, но имелась другая, не менее близкая и интересная – слесаря по ремонту технологических установок механо-ремонтной службы (МРС). Приняли. Это был апрель 1992-го года.

Геннадий Николаевич прибыл на Комсомольский промысел и застал там подрядчиков, которые в чистом поле возводили первые производственные объекты.

– Вокруг лес да болото. Ни проехать, что называется, ни пройти, даже на "вахтовке". Выйдешь в сапогах – проваливаешься по пояс, – делится воспоминаниями Геннадий Набока.

Первоначальная численность постоянно работающих на промысле специалистов была незначительной, с десятка человек. Работали, скажем, не в самых комфортных условиях, но все тяготы и неудобства люди переносили стойко. Даже в том, что в столовую приходилось ездить порою на ГТТ (гусеничный транспортер-тягач), многие видели лишь северную романтику.

– Сядешь в эту машину – грохот такой стоит, как в танке! И так до столовой километров шесть и столько же обратно. Ничего, ездили же как-то...

Геннадий Николаевич и сам немало удивлен тем, как скоро была обустроена Комсомолка.

– Мощная была стройка. Там, где сейчас у нас находится первая очередь ДКС (дожимная компрессорная станция), в 92-м стояли лишь вагончики. А год спустя уже начали работать.

Пуск в промышленную эксплуатацию первой очереди Комсомольского газового промысла – Восточного купола состоялся 13 января 1993 года. Работники промысла открыли первую стра-



ницу в истории предприятия – непосредственной добычи и подготовки газа.

С тех пор прошло 20 с лишним лет. За это время на территории месторождения введены в эксплуатацию четыре газовых купола (Восточный, Западный, Северный и Центральный), построены две очереди дожимной компрессорной станции, цех сепарации газа. Промысел работает стабильно и продолжает развиваться.

Нынешняя территория газового промысла производит на стороннего человека неизменно положительное впечатление. Она ухожена, благоустроена и прекрасно охраняема. Всюду читаются уважение друг к другу, бережное отношение к имуществу, высокая организация труда.

Если говорить непосредственно о слесарях механо-ремонтной службы, то в их обязанности входит проведение технического осмотра оборудования, его обслуживание и ремонт. Участок самый что ни на есть ответственный, оборудования много, поэтому в МРС берут людей грамотных и дисциплинированных.

Геннадий Набока – тому яркий пример, он истинный знарок своего дела. Знает, как он сам высказался, где и как прикручена та или иная гайка. Может провести ремонт любой сложности, разумеется, при тесном взаимодействии с коллегами, такими же мастерами своего дела: токарями, сварщиками, механиками, слесарями. Всего в штате МРС состоит 24 человека.

– У нас отличный коллектив! Мы едины, что называется, и в горести, и в радости. Работаем всегда слаженно и четко. Ведь простоев в работе оборудования быть не должно.

Геннадий Николаевич за годы работы на КГП снискал заслуженное уважение коллег. Его опыт востребован и в таком деле как воспитание молодых специалистов. Их сейчас в ООО "Газпром добыча Ноябрьск" немало. Вполне нормально, что старшие передают свои знания новичкам производства.

– Ребята приходят толковые, стараются работать хорошо, – считает Геннадий Николаевич. – По-моему, на промысле у нас вообще только те, кто по-настоящему любит свою профессию.

Но не только работой, даже очень любимой, жив человек. Герой нашей публикации являет собою завидный пример любящего мужа и отца троих детей. Вместе с супругой Еленой Николаевной воспитывает дочерей Элину и Ксению и сына Артема. Совместные походы в лес или на рыбалку – явление частое, а в будние дни эта семья живет самой обычной счастливой жизнью.

– Мы уже привыкли к Северу, нам здесь хорошо. Когда уезжаем в отпуск, то спустя недели две – три начинаем скучать по здешним лесам и речке. А я же еще и скучаю по своей работе, по коллегам. За 20 лет Комсомолка стала для меня по-настоящему родной.

Ирек НАСЫРОВ. Фото автора

ПРАВОСЛАВИЕ



По святым местам Крыма

Насыщенная программа мероприятий православного семейного оздоровительно-трудового лагеря "Ковчег" длилась с 23 июня по 10 июля. 17 ребят, большинство из них – воспитанники губкинской воскресной школы православного прихода храма святителя Николая Мирликийского, совершили паломническую поездку в Крым. Ребят сопровождали родители, активные прихожане храма и директор воскресной школы Ирина Алабужина.

Для некоторых девчонок и мальчишек это была первая поездка в Крым, но были те, кому уже повторно удалось окунуться в атмосферу святых мест солнечного полуострова. Губкинцы побывали в храмах и монастырях Севастополя, Балаклавы, Евпатории, Бахчисарае, Симферополе. Это время ярких эмоций и впечатлений запомнилось юным паломникам надолго. Все памятные моменты ребята записывали в созданный ими путевой дневник.

4 сентября в стенах воскресной школы состоялась фотопрезентация поездки, на которой директор воскресной школы Ирина Алабужина подвела итоги паломнической

поездки в Крым. Ирина Ивановна выразила благодарность главе города Валерию Лебедевичу за оказанное финансовое содействие, поблагодарила начальника управления по делам молодежи и туризму и соавтора проекта Ирину Пономареву за помощь в организации поездки, а также протоиерея Валерия за духовную поддержку. По словам Ирины Ивановны, поездка в Крым благотворно повлияла на ребят: они не только расширили свой кругозор и набрались впечатлений, но и стали дружнее и взрослее. До начала презентации участники поездки и приглашенные гости приняли участие в молебне в храме святителя Николая Мирликийского.

Проект православного семейного оздоровительно-трудового лагеря "Ковчег" заявлен к участию в X международном конкурсе "Православная инициатива". У уже имеющего реальные результаты проекта есть все шансы получить грантовую поддержку.

Лидия ЦЫВЕНКО
Фото Ю. Архиповой

ПО СООБЩЕНИЯМ ИА "СЕВЕР-ПРЕСС"

Правительство РФ одобрило пенсионную формулу

Правительство РФ одобрило механизм расчета пенсий, так называемую пенсионную формулу. Изменений вносить не планируется. Об этом сообщила вице-премьер РФ Ольга Голодец.

По обсуждаемой формуле, пенсия россиян с 2015 года будет состоять из двух частей – страховой и накопительной, а также фиксированной выплаты. Ключевым моментом новой формулы является то, что страховая пенсия будет формироваться не в абсолютных величинах, а в пенсионных коэффициентах, накопленных за всю трудовую деятельность. Они будут начисляться ежегодно каждому работающему человеку, исходя из уровня заработной платы и уплаченных страховых взносов, плюс бонусы за длительный стаж.

Министерство труда и социальной защиты в рамках новой пенсионной формулы предлагает россиянам отложить выход на пенсию, и соответственно само назначение выплат. Так, если женщина выйдет на пенсию не в 55 лет, а в 60, то размер ее страховой пенсии вырастет в полтора раза, а если на восемь лет позже, то на 90%, то есть фактически почти в два раза. То же касается и мужчин, которые решат начать получать пенсию не в 60 лет, а в 65 или

68 лет соответственно. По мнению Ольги Голодец, около 6% работающих пенсионеров откликнутся на предложения Минтруда и приостановят получение пенсий, чтобы в будущем получать более высокое пособие, – сообщает РИА "Новости".

* * *

На Ямале 22 сентября – День без автомобиля

Департамент природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса ЯНАО выступил с призывом ко всем автовладельцам, а также руководителям предприятий отказаться от поездок на автомобиле 22 сентября, – сообщает пресс-служба главы региона. Альтернативой для привычных поездок могут стать велосипед или прогулка пешком.

Суть акции "День без автомобиля" в том, чтобы привлечь внимание жителей к проблемам загрязнения воздуха и влиянию на здоровье населения. По данным экологов, в мире отказ от автотранспорта всего на один день позволит сократить количество вредных выбросов в атмосферу почти на двести тонн. Сегодня на Ямале зарегистрировано 197 тысяч автомобилей, а это почти на 18 тысяч больше по сравнению с данными пятилетней давности.